

Precios de suscripción

|                                   |            |
|-----------------------------------|------------|
| En Almería, un mes.               | 1'50 ptas. |
| Provincias, trimestre.            | 5'00 >     |
| Extranjero.                       | 10'00 >    |
| Número suelto.                    | 0'05 >     |
| Idem atrasados.                   | 0'10 >     |
| Para revendedores, 25 ejemplares. | 0'75 >     |

Tarifa de anuncios

|                                                             |            |
|-------------------------------------------------------------|------------|
| En 1.ª plana, línea, cuerpo 10.                             | 0'50 ptas. |
| En 2.ª, 3.ª y 4.ª plana, id. id. id.                        | 0'30 >     |
| Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales. |            |

# El Radical

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3

LOS PAGOS SON ANTICIPADOS

DIARIO REPUBLICANO

Toda la correspondencia, al Administrador

Director, José Jesús García.

No se devuelven los originales

## SOÑABA EL CIEGO...

Soñaba el ciego que veía, sueño constante de todos los desgraciados que pasan por la vida sin conocer las bellezas de la luz.

Y como el ciego soñaba lo que constituía su anhelo permanente, así sueñan los enemigos del partido republicano con la próxima inevitable disolución de ese partido que tan recia embestida ha dado contra el montículo de egoísmos en que gravitan.

Un alborozo ridículo, pueril y atrabiliario se le ha metido en el alma, creyendo que la Asamblea del 15 va á ser algo así como el finis coronati de la robusta y bien nacida Unión Republicana.

Ese alborozo pueril tradúcenle en risibles palmoteos y grotescas piruetas, que si en la primera infancia acusan vida exuberante, al declinar la vida, son síntomas inequívocos de senil decrepitud.

No sentimos la más ligera afición por la profecía, y no obstante reimos por anticipado la plancha que los alborozados intempestivos van á correr.

Así como en los árboles añosos es signo de muerte la florescencia espontánea, en los arbustos jóvenes y sanos acusa exceso de vitalidad. Así como en los organismos caducos y viejos toda erupción es un paso hacia el sepulcro, en los organismos sanos supone purificación, limpieza de malos humores.

Es la Asamblea del 15 una de esas crisis que marcan cambios lógicos de naturaleza, en un partido que nació ayer.

El cachorro, casi sin colmillos, que el 25 de Marzo de 1903 vino á la vida política, sembrando pánico y terror en los lares monárquicos, saldrá hecho león de la próxima Asamblea.

Nuestro criterio amplísimo encuentra naturales ciertas impecancias, que casi van con el temperamento y con las especiales condiciones de la raza, que justifica además el progresivo debilitamiento de esta patria infeliz que se escapa por las mil rasgaduras que le abrieron los colmillos de la lobada monárquica.

Pero sabemos también que en el siglo XX, no se pueden aplicar á tonas y á locas los recursos extremos, porque aquello de los movimientos sofocados pasó á la categoría de recuerdo histórico y las corrientes modernas ven la pérdida total de una causa, en el fracaso de un remedio heroico.

Y como ambos extremos son perfectamente compatibles, como se confunden en un justo punto medio, de ahí que de la Asamblea próxima esperamos mucho bueno y nada malo. Pero si así no fuese, ¡pobres de los que sueñan con la disolución del partido republicano!

También en esto se parecen esos ciegos de la inteligencia á los ciegos materiales.

Su desconocimiento de la realidad les pinta á éstos con los colores brillantes de la fantasía, un mundo muy diferente del planeta en que vivimos.

Del mismo modo los ciegos del intelecto esperan grandes venturas imaginarias de la muerte del republicanismismo.

Y tras esa muerte que no llegará porque no puede llegar, habría, si llegase, algo que aterrara, algo que asustara y pone pavura en el ánimo.

Todas esas clases neutras y todos esos señores de orden que abominan del partido republicano, ignoran ó ponen empeño en desconocer que desde el 25 de Marzo de 1903, la Unión Republicana ha sido una esperanza de fronteras allá y una garantía de paz en la vida interior del Estado.

Si aquel potente movimiento de opinión no hubiera visto Europa una España nueva que se despegaba de la otra rutinaria, caduca y podrida, quizá á estas fechas nuestra patria sería el Marruecos europeo, la presa en litigio de todas las grandes potencias.

Si los infinitos desesperados que engendró la concupiscencia monárquica, no hubieran visto en aquella

fuerza nueva, dulces esperanzas de un mañana mejor, acaso aquel 93 famoso que asombró al mundo y aterró á Francia, hubiera tenido segunda edición aquende los Pirineos.

Esas clases neutras que abominan del partido republicano, á la Unión Republicana deben la paz y la patria que todavía conservan.

Veán, veán pues, cómo se gozan en las perspectiva imaginaria de su propio daño.

## LA CIUDAD PROTESTA

Ha pasado lo que forzosamente había de suceder. Nuestro pueblo no se resigna, no está dispuesto á sufrir insultos ni vejámenes de nadie.

Apenas se tuvo conocimiento en Almería del informe, tan apasionado como injusto, que el Consejo de Estado ha suscrito por mayoría en el famoso expediente de incapacidad de los concejales de este Ayuntamiento, una oleada de indignación se ha levantado en el pecho de todos los buenos almerienses; de todos aquellos que gozan con las venturas y sufren con las desgracias de nuestro pueblo; de todos aquellos que anhelan que el nombre de nuestra hermosa ciudad no continúe como hasta aquí siendo el modelo, siendo el prototipo de las más escandalosas inmoralidades, de las corruptelas políticas más descaradas, de los chanchullos más bochornosos.

Patentiza la veracidad de nuestro aserto, el hecho de haberse recibido en el ministerio de la Gobernación, según nos comunica nuestro correspondiente telegráfico en la Corte, infinidad de telegramas de los más prestigiosos elementos sociales y políticos de Almería, protestando del mencionado informe.

Los hombres de buena voluntad, los elementos neutros, aquellos que, alejados de las candentes luchas políticas, no se sienten influidos por los apasionamientos que conturban á los hombres de este ó del otro bando, aquellos que en la batallona cuestión del expediente sólo han visto una medida de higiene y saneamiento moral de la administración municipal, esos han sido los primeros en elevar su protesta, contra el citado informe, hasta el Sr. García Prieto.

Ya lo asegurábamos nosotros. Jamás hemos puesto en duda el elevado concepto que de su dignidad tienen nuestros conciudadanos. No era lógico suponer, de ningún modo, que los elementos extraños á la política pudieran ver con indiferencia que vuelvan á reintegrarse en sus cargos de administradores de los intereses públicos de nuestra ciudad, aquellos hombres, contra los cuales, se lanzaron las más terribles acusaciones; aquellos hombres cuyas frentes selló la vindicta pública con el estigma de la inmoralidad.

Es tan firme la convicción que el pueblo de Almería tiene en la justicia de su fallo, que ninguna virtud puede tener ante él, que ha sido testigo presencial de la acción, ninguna fe puede inspirarle un dictamen en el cual ha representado el más importante de todos los papeles la pernicioso influencia de los políticos interesados.

Al Sr. García Prieto toca resolver esta cuestión. En sus manos se encuentra la ocasión de captarse el odio ó las simpatías de todo un pueblo: elija.

Almería aguarda con verdadera ansiedad su fallo.

No nos avemimos á creer que, la pernicioso influencia política de algunos elevados personajes, pese tanto en el ánimo del joven ministro de la Gobernación, que le obligue á desairar y desatender las generosas aspiraciones de un pueblo sediento de regeneración y de justicia.

## BAÑOS TEMPLADOS

Los situados en la calle de San Francisco, á espalda del Hotel París, quedan abiertos al público.

## Menudencias

En Tarroga una preciosa joven, aficionada al arte de Beethoven, se enamoró de un músico la incauta viéndole con primor tocar la flauta y, siendo ella de corazón tierno, huyó amorosa del hogar paterno con gran reselución el otro día, del músico, su novio, en compañía. Después se arrepintió y sin vacilar tomó carrera y ¡pum! se arrojó al mar. El novio, entonces, sin pensarlo bien corrió tras ella y se arrojó también y gracias á unos pobres pescadores, que fueron en la mar sus salvadores, no están los dos difuntos, sino bajo las olas, sepultados juntos, ¿Que vio la chica en él, después de irse, para de esa manera arrepentirse? ¡La realidad en muchas ocasiones mata las más risueñas ilusiones!

La diputación y el Ayuntamiento de Burgos están organizando grandes festejos para el caso de que el rey vaya á aquella población á ver el eclipse.

¡Pues señor, no se están poniendo moños que digamos, los burgaleses, con su eclipse dichoso!

En otras partes, de cuando en cuando, hacen eclipses las fábricas de la luz eléctrica y no nos emocionamos ni nada.

Y Burgos, porque va á tener un eclipse de sol total, no hace más que cacarearlo. Claro; ¡la falta de costumbre!

Dos socios de una camisería en Valencia disputaron por la mala marcha del negocio.

Uno de ellos disparó un tiro sobre el otro que cayó al suelo sin lesión alguna y el agresor se suicidó creyendo que le había matado.

He ahí las consecuencias que traen las precipitaciones.

Si el agresor se hubiera enterado de que el agredido estaba ileso, no se hubiera suicidado él; quizá habrían hecho las paces y hubiesen acordado continuar comerciando juntos en otro negocio cualquiera, ya que el de la camisería no marchaba bien.

Lo cual á mí no me extraña, porque el mal va tan aprisa ¡que hay ya pocos españoles que puedan gastar camisa!

El señor Maura trata de constituir una entidad política nueva, teniendo el proyecto de dirigir una invitación á todas las clases de tinte reaccionario, como asociaciones y ligas católicas.

Un partido gubernamental de ese tinte, es el que está haciendo falta para que nos regerique.

¡Digo, para que nos regeneren! ¡Es una vergüenza que haya españoles que aspiren á ser gobernados con leyes radicalmente democráticas, como las que rigen en Europa!

Por eso es necesario un partido como el que va á formar D. Antonio, para que mantenga en este país la Santa Intolerancia y los demás principios reaccionarios, enemigos de la mala prensa... y del automóvil. Que me apunte en la lista.

Leo que detenido por la guardia civil en Colsa ha sido un pastor que, quizá en un arrebato de ira, cometió el asesinato de un perro, con furor precipitándole al fondo de un barranco y despenándole. Habría algún rencor entre uno y otro; entre el pastor y el perro; antipatías, ganas de ofender, ó quizá celos, ¡vaya usted á saber! ¡También existen entre irracionales resentimientos y odios personales!

## LA UNIÓN LUCHARÁ

Yerran los monárquicos que suponen á Nakens enfrente de la Unión y de Salmerón y al lado de los misérrimos partidarios del retraimiento: los fátuos, eternos aspirantes á figurar en candidatura, anhelo constante de su vida que al no lograrlo, por falta de condiciones intelectuales y alguna vez morales, se revuelven contra la lucha electoral.

El Sr. Nakens ha escrito que á todo trance y pase lo que pase debe conservarse la Unión. El Sr. Nakens se revuelve en el último número de El Motín contra quienes le motejan de indisciplinado y asegura que no ha hecho otra cosa que dirigir al señor Salmerón algunas advertencias.

Menos clara está su actitud respecto del retraimiento; con todo puede asegurarse que el Sr. Nakens no lo ha defendido abiertamente: se ha doblado del mal resultado de la campaña parlamentaria y ha asegurado que la Unión, como tal Unión, no luchará en las próximas elecciones generales. Esto no pasa de ser una figuración, un parecer, un vaticinio ó

## Serrines superiores de viruta de corcho.

De los Sres. Romay Valles y Compañía, de Barcelona.

Informará: FRANCISCO SÁNCHEZ MONCADA

Paseo del Príncipe, 11, Cervecería.

un augurio, que el tiempo se encargará de rectificar.

El mismo Sr. Nakens vería con gusto que la Unión luchara siempre que fueran otros los candidatos. Así lo expresa en el último número de El Motín en el artículo que lleva por título Una idea. No estamos con ella de perfecto acuerdo; entre los actuales diputados hay algunos que deben volver al Parlamento porque han demostrado condiciones difíciles de hallar en otros, el Sr. Azcárate uno de ellos; si citamos esa idea es como prueba de que el mismo Nakens no rehuye en absoluto la lucha electoral.

Se equivoca si en su pronóstico en asegurar que la Unión, como tal Unión no luchará. ¿Pues no ha luchado? Luchará y vencerá, si hay en todos más patriotismo que vanidad, más de interés que amor propio, más entusiasmo por la República que apego á las propias ideas ó preocupaciones.

¿A quién aprovecharía el retraimiento de la Unión? A la monarquía y al actual gobierno. A la monarquía, por que ante el mundo haría ver que los republicanos españoles habían desaparecido, gracias á la popularidad del monarca y á los triunfos por él conquistados en sus viajes por las diversas provincias del reino, por Francia é Inglaterra.

Aquel triunfo electoral de 1903—dirían con apariencias de razón los cortesanos—fue el último chispazo de una hoguera próxima á extinguirse, el impulso nervioso, poderoso y fugaz de un epiléptico; la mejoría de la muerte, la galvanización de un cadáver.

Compárese este lenguaje con los efectos de aquel grandioso triunfo electoral: desdeñes á Maura y Silvela, retirada de éste y caída política de los dos en la crisis que Urzáis llamó 'oriental', y después de hecha esa comparación, dígame si los republicanos podremos retraernos sin estar aquejados de monomanía suicida.

Para los monteristas, equivaldría nuestro retraimiento al hallazgo de una mina de diamantes en terrenos anejos al castillo de Lourizán. ¡Ahí es nada, proporcionarles el placer de alardear, ante las instituciones de haber disuelto con sola su presencia en el poder las falanjes republicanas!

Asegurábamos, con nuestra estupidez, la jefatura de Montero Ríos; dábamos fuerza á esta situación y matábamos los gérmenes de división ya sensibles en el campo liberal. Tan propicio para el monterismo sería el retraimiento, que dirase obra suya, á no constarnos la honradez imaculada de Nakens y su probada independencia. Pero si de nuestro amigo Nakens no es dable ni la duda ni creer el mismo posible que el Gobierno compre revolucionarios de pega, para que en periódicos subvencionados y en reuniones pagadas con fondos secretos, defiendan el retraimiento?

La lucha electoral, después del cambio de situación, es indispensable. Hay que arrastrar al cuerpo electoral; hay que velar por la pureza del sufragio (deber ineludible en todo demócrata); hay que llevar á las Cortes diputados con la misión concreta de trabajar por la abolición de la ley de Orens, por la supresión de los consumos, por el abaratamiento de las sub-sistencias y la imlantación del servicio militar obligatorio; hay que demostrar á los liberales y demócratas dinásticos que no son, como presumen, extinguidores del fuego republicano, y hay que probar á los monárquicos que después del viaje del rey, como antes, España está por la República.

Se nos objetará seguramente.—Todo eso está muy bien; pero no sería mejor darnos de probaturas parciales y demostrarlo, de una vez, revolucionariamente? Una revolución prueba cuanto decis de modo más contundente y fastidioso mejor á la monarquía y á los dinásticos todos y restablecerá la pureza del sufragio.

¡Oh! Es cierto, ¿quién puede negarlo? El argumento es muy español, sumamente castizo y arrastra por esto, á mucha gente. Es el que se hace cada quisque, cuando reflexiona en su breza: trabajar, horror, cosas excelentes; más no sería mejor jugar á la lotería, sacar el gordo, y así, de una vez librarse de apuros, de escaseces é ingleses?

La revolución es nuestro objetivo. Está en nuestras manos hacernos simpáticos, pararnos, armarnos y hasta aprender el manejo del M. U. E. y adiestrarnos en el tiro; no lo está el hacer una revolución á fecha fija, como se convoca al cuerpo electoral para unas elecciones. Así es, que por sí acaso no nos echamos á la calle antes de Septiembre ó en los primeros días de ese mes revolucionario, bueno será cumplir con los deberes de ciudadanos, demócratas y republicanos. ¿Qué perderemos en ello? Nada. Antes, con ese ejercicio higiénico, ganaremos fortaleza y prestigio.

Si la Unión sale de esta Asamblea y de las elecciones generales indestructible, pujante y victoriosa, ¿quién duda que estará en mejores condiciones de ir á la revolución y de atraerse ciertos elementos, que si se rompe y no va á las elecciones ó acude á ellas con desconfianzas y desfallecimientos que aseguran la derrota?

Tan vulgares, tan de sentido común, tan elementales son todas estas consideraciones, que nos maravilla las desconozcan personas del talento que reconocemos y admiramos en el Sr. Nakens.

(De El País.)

## Bufete

Don José Jesús García, ABOGADO.

Navarro Rodrigo, núm. 16, principal derecha.

Horas de despacho: de 3 de la mañana á 2 de la tarde.

Consulta gratuita: de 3 á 9 de la mañana.

## LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA de SEGURO

Vida, incendios y zarzillos.

Capital efectivo, 10.000.000 de pesetas. Valores depositados en garantía. Ptas. 12.000.000.

Subdirector en Almería y provincia. Juan Rodríguez Burgoa.

## AZUFRE DE LA

Compañía Franco-Española

SUBLIMADO, REFINADO MOLIDO,

son los mejores que se conocen. Para informes:

JUAN RODRÍGUEZ BURGOS

Plaza de Canalejas (antes Flores) 4.

Único y exclusivo representante en la provincia.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: ADOUKY Compañía

SUCURSALES EN ALMERIA:

Almería.—Puerta de Purchona, núm. 4. Cuevas.—Calle de S. Agustín, núm. 28. H. Overa.—Calle del Sepulcro, núm. 2.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, maticos punto vainica, etc. etc. ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

LIBROS Y FOLLETOS

“La Real Hembra,”

Novela española, por M. Martínez Barriónuevo

Acaba de darse al público la novela nueva de Martínez Barriónuevo, titulada «La Real Hembra», segunda parte y conclusión de «Sevilla Famosa».

Andalucía necesitaba rehabilitarse de la leyenda que pesaba sobre ella; era triste, por no decir otra cosa que todos los escritores se empeñasen en que no fuese más que la tierra de Manoilillo Gázquez ó de Pulpite y Buibeja, y no se diga que don Juan Valera puso en cierto pueblo de la provincia de Córdoba á Pepita Jiménez, y que don Pedro Antonio de Alarcón hace pasar en el antiguo reino de Granada alguna de sus hermosísimas novelas, porque, á la verdad, Pepita Jiménez es una creación que lo mismo puede ser andaluza que de cualquiera otra parte de España y hasta del mundo (es el eterno fementino), y en cuanto á las granadinas del Sr. Alarcón, ya cuidó este autor insigne de decir que no eran «andaluzas de profesión», sucediendo por lo que toca á su granadino «Niño de la boja» lo mismo que con la «Pepita» del señor Valera, esto es, que es una creación enteramente subjetiva y ustedes perdonen el gusto á cerveza de esta palabreja.

Pues bien; Martínez Barriónuevo nos presentó una Málaga de verdad (¡así lo fuesen tanto los Málaga que suelen correr por esos mundos!) Era la Málaga sin calañes ni castañuelas; la Málaga fabril, trabajadora, prosaica, del presente, reproducida con sin igual riqueza de color y al par con la exactitud de una placa fotográfica.

Nada más acabado que la fábrica de tejidos con que empieza aquel libro; el autor traslada con tan pasmosa verdad el efecto de un establecimiento de aquella clase que no acertamos á comparar dicha descripción más que con la inolvidable de «La Terribles» en Mariana. Y lo mejor es que semejantes aires de reproducción realista van acompañados del más castizo sabor de la tierra, sin el menor vestigio de imitación francesa. ¡Oh, no! Con Barriónuevo, lo mismo que con Pereda, se encuentra uno en pleno realismo, pero lejos, muy lejos, de toda influencia extranjera. Es la española, á la española, la que tiene por gloriosos ascendientes á Hurtado de Mendoza, Cervantes y Quevedo, y por ilustres maestros de hoy á Emilia Pardo Bazán, Pérez Galdós y Pereda. Basta fijarse en el lenguaje; abundan los giros y modismos andaluces, pero ¡qué encanto producen!, qué ufano se pone el ánimo el ver la riqueza de nuestra lengua nacional, conservada más por las provincias que no por la bastardeada población de la pieuvre gasírocéfala del centro!

Esto que decimos ocurrió después en todas sus obras. Martínez Barriónuevo, con la misma brillantez y originalidad, hizo campo siempre para sus novelas de la hermosa región andaluza. La acción de Misericordia la puso en Córdoba y Granada; la de Filigrana, Juanela, La Quintañona y Venta de hijos en Málaga, y siguiendo su costumbre tradicional, en Málaga pone el primer volumen de su gran obra Los trabajadores, que publica la casa Henrich y C.ª, y La Real Hembra inspira en el famoso barrio de Triana, en Sevilla, sus mujeres, sus hombres, sus pasiones, sus costumbres, la vida ardiente, palpitante, de aquel mundo abigarrado y singular están reflejados con tan extraordinaria verdad en La Real Hembra, lo mismo que en Sevilla famosa, su segunda parte, que hace pensar en la

dosis de paciencia y estudio necesarios para esas observaciones del lenguaje, de los tipos y del teatro de las escenas.

Tratándose de Andalucía, las eminentes dotes de observador que caracterizan á Martínez Barriónuevo, tienen en su campo en que lucirse; todas las figuras de la obra están pintadas con vigoroso relieve, sin necesidad de apejar á fatigosos pormenores; hay, por ejemplo, escenas cuando describe los corrales sevillanos (casas de vecindad) y los tipos de los corrales, que son una maravilla de dibujo y color; aquel mundo abigarrado y heterogéneo queda impreso, no ya en la inteligencia, sino en la propia retina; parece que todo se mueve y todo anda, y con esto ¡qué de finas observaciones morales sobre cada tipo! Tal es esta obra: sana, esquisita, llena de luz y de verdad, calladamente trabajada.

Las descripciones de Sevilla, de la Giralda, de las cofradías, de las riberas del Guadalquivir, de tanta hermosura sugestiva como á Sevilla ennoblesce, son de lo más bello y notable que Martínez Barriónuevo ha escrito. Aunque El filón, última novela que publicó el brillante literato andaluz es novela andaluza también y su fábula se desarrolla en Córdoba y su sierra, es muy distinta. El filón es de otro corte: aquellas páginas delicadísimas son una filigrana, un delicioso y discreto alarde de poeta y estilista. En Sevilla famosa y La Real Hembra hay más enjundia; aquí las pasiones vibran, rugen y estallan con un poder que sólo puede compararse á la verdad, la verdad santa, madre de todas las bellezas y todas las energías.

A. O.

Ferretería “La llave,”

Balaustras, pilares, columnas, puertas de acero ondulado, cemento, lonas para toldos. Por tener contratos importantes con las fábricas, podemos servir este material más barato que las mismas.

JOSÉ LUCAS É HIJOS

Se vende un PIANO en muy buen uso y un ESTRADO magnífico en buenas condiciones. Darán razón, casa de José Martínez Zea, calle Real, 13.

VIZCAINO CIRUJANO DENTISTA.

Consulta permanente, excepto los domingos. PRÍNCIPE, 38, PRINCIPAL.

INTERESANTE

Una señora que habita en la calle del Cuartel núm. 14, se compromete á curar la fetidez del aliento proceda del pulmón ó del estómago. La interesada no cobrará nada mientras el paciente no esté radicalmente curado.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Subdirector en Almería, Enrique Roccafull. CALLE MARTÍNEZ CAMPOS NÚM. 6.

Dentista

Especialidad en dentaduras sin pa-ladar y extracciones sin dolor. Empastes, erificaciones.

TORIBIO ALVAREZ, Príncipe 8, principal.

Baños minero-medicinales

de «La Gloria» Paraje de la Peñaría, del término de Huerca de Almería

Después de las reformas introducidas por sus acaudalados dueños, han quedado abiertos al público los baños de «La Gloria», que tan conocidos son en esta comarca por sus excelentes resultados en la curación del reuma, escrófulas, herpetismo y demás erupciones cutáneas. Estos baños se recomiendan por sí solos, puesto que nadie de cuantas personas los han probado, ha dejado de sentir sus saludables efectos.

Guerra ruso-japonesa

El Czar y las reformas

Según dicen de Petersburgo, el Czar ha contestado á la nobleza de Koursk que espere con seguridad y confianza una próxima reunión de la Asamblea.

Sin embargo, como esta Asamblea es la que establece el proyecto del ministro del interior, Bouliguine, dicha promesa no satisface á nadie.

Los mismos mariscales de la nobleza así se lo han dicho al Czar en la larga memoria que le entregaron días pasados.

En dicho documento afirmaban que la reunión de la Asamblea que la burocracia prepara, no servirá para conjurar el peligro revolucionario.

La revolución en el ejército

Se reciben despachos de Moscú, que causan gran sensación por la gravedad que encierran.

Al confirmarse sus noticias, la situación de Rusia llegará á un periodo de gravedad extraordinario.

Según afirman los citados telegramas, el espíritu de rebelión gana terreno en los elementos militares.

Parece seguro que, en nombre del ejército entero, será presentado al Czar un «ultimatum», que firmarán todas sus guarniciones de la Rusia europea.

En dicho documento se pedirán reformas políticas de carácter amplísimo.

El «ultimatum», cuya iniciativa según los informes que transcribo, ha sido tomada por la guarnición de Petersburgo, será entregado al Czar cuando concluya la movilización de las reservas, que actualmente se lleva á cabo.

Se ignora si son ciertas estas gravísimas noticias, estimándose que, de confirmarse, señalarían el triunfo de la revolución y el fin de la autocracia.

La rebelión del Cáucaso En Tifis y en Batum

Las noticias que se reciben del Cáucaso son alarmantes en grado sumo.

La revolución gana terreno de día en día, y domina en distintos puntos.

En Tifis continúan los desórdenes que no pueden dominar las tropas, no obstante la ferocidad que despliegan para sofocarlos.

La huelga continúa siendo general. No se publica ningún periódico.

También se han adherido al paro los empleados del ferrocarril de Tifis á Batum.

Desde hace dos días, el servicio de mercancías y viajeros se encuentra interrumpido por completo.

La escuadra de Krieger

Despachos de Londres dicen que, según noticias de Odessa que publica el Standard, la escuadra del mar Negro, que dirige el almirante Krieger, habiendo cambiado ya por otras procedentes del Báltico las dotaciones de sus buques, ha zarpado para Theodosia, puerto donde, según los últimos informes, se encuentra el acorazado «Kniaz Potemkin», con el fin de atacarlo y capturarlo ó echarlo á pique.

En Theodosia. Amenazas de bombardeo

Despachos urgentes recibidos de Theodosia dicen que, atemorizados por las intimaciones del «Potemkin», los representantes de la ciudad fueron á bordo del barco insurrecto.

Recibieron el Comité revolucionario que manda el buque.

Los tripulantes pidieron quinientas toneladas de carbón, carne, grasa, aceite mineral, tabaco y cerillas, advirtiéndole que todo ello había de estar en su poder en el plazo de veinticuatro horas.

Dijeron que en el caso de no ser obedecidos y satisfechos en sus exigencias, obligarían á los habitantes de Theodosia á abandonar la, bombardeando la ciudad y el puerto.

Luego propusieron al alcalde publicar una proclama en la que se re-

PREMIADO

CON medalla de oro.

\*\*\*

DIEGO SALMERÓN

MUEBLES ARTÍSTICOS.—Decoración GRANDES TALLERES calle Conde O’Falla Bajos del Hotel Londres, ALMERIA

Especialidad en estilos Luis XV y moderno.

Jabón Soriano

El mejor de los conocidos hasta el día para el lavado de ropas. Precio: 21 pesetas caja de 46 kilos, sobre wagón Baeza; plaza 30 días.

Agente para Almería y Granada: Francisco Cruz Ferrer, EMIR, 13.

Producto notable

Merecen verdadero elogio las BOTELLAS de LEGIA LÍQUIDA, marca ESTRELLA CONEJO, del único fabricante don S. Casamitjana Mensa, calle de Cristina, núm. 13, Barcelona, puestas á la venta en las droguerías y ultramarinos, de esta ciudad, para el COLADO y desinfección de la ropa blanca y de color con la PARTICULARIDAD de usarse sin FUEFO, sin aparatos y en AGUA FRÍA, pudiéndose al propio tiempo hacerse la colada de la ropa en el mismo domicilio con la ayuda de un sencillo lavadero portátil que puede colocarse en cualquier lado de la habitación.

ECONOMÍA DE TIEMPO Y DE DINERO

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 4,25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano PASÉO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10

clama el fin de la guerra y se excita al pueblo á unirse á los revolucionarios.

Esperando el ataque

En Theodosia las autoridades han dispuesto que abandonen la ciudad todos sus habitantes, quedando sólo los funcionarios y las tropas, esperando de un momento á otro el cañoneo del «Potemkin».

Dicen desde Constantinopla que no hay ninguna noticia referente á los movimientos del «Potemkin».

El capitán de un navío inglés dice, que vio á un barco de guerra á 60 millas de la entrada del Bósforo.

Hoy se ha reunido en el Palacio el Consejo extraordinario para deliberar acerca de la situación, adoptando medidas de precaución verdaderamente extraordinarias.

El «Pobiedonostzeff»

Telegramas de Odessa dicen, que á las doce y media de la tarde llegó la escuadra para recoger el «Pobiedonostzeff».

Hecho cargo de él, se colocaron soldados á su bordo.

La tranquilidad reina en la ciudad, aunque se sigue manteniendo el estado de sitio.

Alarma en Theodosia

Toda la población de Theodosia hallase sumamente alarmada, temiendo graves sucesos como consecuencia de la presencia del «Potemkin», siendo muchas las personas que han abandonado la ciudad.

Los obreros han intimado al Ayuntamiento para no acceder á las peticiones de la tripulación sublevada.

El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, acordó entregar las provisiones pedidas, no haciéndolo con el carbón por no tenerlo.

Captura de un barco por los insurrectos

Una telegrama de Odessa da la noticia de que el acorazado «Kniaz Potemkia» ha capturado en alta mar un buque de la Compañía comercial del gran duque Alexis, que conducía cargamento de ganado.

Otras noticias de Sofía añaden que el capitán del buque capturado fué

recibido á bordo del «Potemkin, obteniendo por toda contestación á las justas reclamaciones que allí hizo por el atentado de que había sido víctima su barco, que fuese á cobrar á Rusia.

El «Potemkin» haciendo juego

Un despacho de Theodosia dice que antes de partir el torpedero que acompañaba en sus aventuras al «Kniaz Potemkin» intentó forzar la entrada del puerto.

Las baterías de la costa hicieron entonces fuego contestando el «Potemkin» con numerosos cañonazos.

Los proyectiles fueron á caer al otro lado de la ciudad, sin ocasionar afortunadamente desgracias.

Dos torpederos de la escuadra del mar Negro persiguen al acorazado.

El «Potemkin» en alta mar

Despachos que se reciben de Varna dicen que el acorazado insurrecto «Kniaz Potemkin», después de salir de Constanza, encontró en alta mar á un buque mercante griego.

El «Potemkin» le detuvo obligándole, bajo la amenaza de echarlo á pique, á entregarle víveres y carbón.

La tripulación insurrecta entregó al capitán del barco griego un recibo en toda regla, que le permite reclamar del Gobierno del Czar el importe de lo suministrado.

¿El «Potemkin» torpedeado?

Despachos de Theodosia acogen el rumor de que el acorazado insurrecto «Potemkin» ha sido torpedeado por los barcos leales que le persiguen.

No está confirmada la noticia.

La revolución del Cáucaso

Según despachos de Viena, que publica el Daily Telegraph, en dicha capital han causado gran impresión las noticias semioficiales recibidas de Petersburgo, contenidas en una nota, en la cual las autoridades rusas expresan su temor ante la revolución que ha estallado en la región del Cáucaso.

Está confirmado que en varios puntos los tribunales de justicia del Czar han sido reemplazados por tribunales del pueblo, donde se ven-

lan, sin apelación, toda clase de asuntos civiles y militares.

Las autoridades rusas ven en la interrupción de la línea férrea de Batabatoun, el comienzo de la victoria de los rebeldes.

Otros despachos que publica el Daily News, afirman que en todas las poblaciones del Cáucaso hay Comités que disponen de numerosas armas y municiones, considerándose seguro que no quedará en toda la región un solo pueblo sin sublevarse.

El bombardeo de Theodosia.—Torpedero sublevado.—El Potemkin en Batabatoun?

La edición francesa del Daily Mail publica despachos de Odessa, que dan cuenta de los últimos sucesos ocurridos en Theodosia.

Dicen estos despachos que cuando los habitantes de la ciudad abandonaron sus viviendas, los soldados de la guarnición las saquearon.

Mientras se desarrollaban tales escenas de pillaje, el «Potemkin» rompió el fuego bombardeando el puerto y el caserío, y causando muchos destrozos.

Despachos de Londres dicen que el Standard afirma irá el «Potemkin» a Batabatoun, puerto en poder de los sublevados, donde cuenta con el concurso de la población en armas.

Sólo queda el arsenal en poder de los soldados del Gobierno, pudiendo el «Potemkin» ocuparlo con un pequeño esfuerzo.

El Morning Leader asegura que el barco insurrecto podría apoderarse de Poti con un desembarco.

En Theodosia no ha quedado más que un vapor en todo el puerto.

Dícese que se ha unido a los rebeldes otro torpedero.

SOCIEDAD ANÓNIMA «Unión Almeriense»

Aceites comestibles corrientes buenos en Depósito Administrativo a 4250 reales arroba de 1150 kilogramos.

Aceites finos superiores en id. id. a 48 reales id. id.

En domicilio comprador 1175 reales más en arroba.

No se sirven a domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

MUY BARATO

SERRIN de viruta.

MADERA de pino.

Informes: A. M. Cazoria.

Idiomas

francés, inglés é italiano

Enseñanza por los procedimientos más modernos, consiguiendo en poco tiempo conocimiento completo y altamente práctico.

PROFESOR, J. GUILLEN

Tenor Iribarne, antes Algibes, 11.

CEMENTO Y CAL

DE Freidier, Gony y Compañía

Departamento del «Ter».—MARSELLA

Para cemento portland artificial, cal eminentemente hidráulica y cemento Rocafol, dirigirse a los Sres. José Sánchez y Compañía, Reina, 14, Almería.

LA ALMERIENSE

José Rodríguez Bórdalas,

Tiendas, 2

Grandes surtidos de calzado de todas clases, formas y precios: Botina lona elástica caballero, 7 pesetas; brodequin 6; Botas boer 450, lona señora 4 y 5 ptas. en calzado fino gran surtido y precios arreglados.

TIENDAS, 2

TRASPASO

Por ausentarse su dueño, se traspasa la acreditada fonda del Malagueño, calle del Santo Cristo, núm. 2. Razón en la misma.

CARNE BARATA

En las casetas donde estaban las Reguladoras municipales, frente a las flores, se vende carne de toro y ternera a los precios siguientes:

Sin hueso, kilo. . . . . 250 pesetas  
Con idem. . . . . 160

El peso es cabal sometiendo gustosos al repeso oficial.

La caseta se distinguirá por dos banderas encarnadas.

MANUEL MARIN

COULISTA

Discipulo del doctor Mansilla, del Hospital general de Madrid.

Consulta diaria de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Conde de Offalia, núm. 18, bajo, derecha, (antes Teatro.)

PERSIANAS

Se ha recibido un extensísimo surtido en el Almacén de Efectos Navales de D. Eugenio de Bustos. También se hacen composuras de todas clases a precios muy reducidos.

H. de la Virgen del Mar

DE RAMÓN GIMÉNEZ

Todo el que visite esta Casa encontrará en ella buen trato, espaciosas habitaciones, esmero y economía como en ninguna otra de su clase.

Antes en las cuatro calles, hoy calle Real, núm. 21.—Almería.

GRAN H. LA PERLA

Hospedaje espléndido y económico; magnífico mobiliario y servicio de cocina inmejorable; condimentación sana y a gusto de los comensales; servicio esmerado y sitio céntrico.

Plaza del Carmen, 7.—Puerta de Purchena, Almería.

La exclusiva de los elegantes sombreros de paja (Thermometer) la tiene la acreditada Sombrerería de Rosales y Ulibarri.—Tiendas, 4.

Profesor de música

El director de la Banda municipal D. Eugenio Lorei, se ofrece al público para la enseñanza de solfeo, piano, flauta, etc., etc. También da clase de armonía a quien lo solicite, en su domicilio calle de Regocijos, 29.

FÁBRICA DE TEJIDOS

Lonas para toldos, kioscos, pabellones, cortinas, barcos, molinos y molinetas, zapatillas, costales, sacos, butacas, coches, carros, etc., etc.

Lienzos caseros, asargados, Crudo Torres, de colchones, cates y otras clases.

Para cocina delantales, trapos, manteles y servilletas.

Calle de Murcia, número 14

MIGUEL SUERO TORRES

INFORMACIÓN LOCAL.

Gobierno civil

En Cuevas han sido detenidos los jóvenes vecinos de aquel pueblo Miguel Pérez Fernández y Jesús Simón Mulero, acusados de hurto de varias piezas de la máquina de la fábrica de gasosas.

Se ha posesionado del cargo de Juez de Instrucción de Huércal-Overa, don Adalberto Taboada.

Ayer desembarcaron en este puerto ferroviario, 58 cabezas de ganado vacuno y 300 lanar.

Según el parte oficial, resultaron 1 vacuna y 5 lanares axfiadas.

En Canjayar ha sido detenido el gitano Raimundo Utrera Morene y puesto a disposición de aquel Juez de Instrucción que lo tenía reclamado.

Audiencia

Juicios orales que han de verse en esta Audiencia provincial durante la próxima semana:

SECCIÓN PRIMERA

Día 10.—Causa procedente del Juzgado de Gérgal, contra Ramón Cazoria Alonso, sobre violación.

Abogado, Sr. Fuentes; procurador, Sr. Vizeaino.

Días 11 y 12.—Idem de Gérgal, contra D. José Usero Martínez y consorte, sobre malversación.

Abogado, Sr. Espinar; procurador, Sr. Villaspesa.

Días 13 y 14.—Idem de Gérgal, contra Miguel Moreno Amador y consorte, sobre homicidio y lesiones.

Abogado, Sr. Padilla; procurador, Sr. Rodríguez Valero.

SECCIÓN SEGUNDA

Día 10.—Idem de Huércal Overa contra Pedro Expósito, sobre disparo y lesiones.

Abogado, Sr. Padilla; procurador, Sr. Grisolia.

Día 12.—Idem de Cuevas, contra Miguel Abeján y otro, sobre disparo.

Abogados Sres. Naveo y Padilla; procuradores, Sr. F. Burgos y Giménez Segura.

Día 14.—Idem de Vera, contra Beatriz Fernández Camacho, sobre hurto.

Abogado, Sr. Villegas; procurador, Sr. Pérez García.

El mismo día.—Idem de Velez Rubio, contra Juan y Pedro Llana Giménez, sobre hurto.

Abogado Sr. Villegas; procurador, Sr. Vizeaino.

Día 15.—Idem de Velez Rubio, contra Juan Cortés y otro, sobre disparo y lesiones.

Abogados, Sres. Díaz Galvez y Granados; procuradores, Sres. Cassinello é Iribarne.

Registro civil

DÍA 8

Nacimientos.

María del Carmen Robles Sanchez y José Sánchez Martínez.

Defunciones.

Josefa Magaña Navarro y Clara Tijeras Ramon.

Casamientos

Nicoles Vargas López con María del Carmen Castillo, de 53 y 54 años, respectivamente.

José García Soriano con Isabel Felices Fernández.

Movimiento carcelario

Han ingresado en esta cárcel provincial los siguientes individuos:

Tomás Pérez Sambrano a disposición del Juez de Instrucción, como presunto autor del delito de hurto.

Eduardo Díaz López, (a) Cucalo, a disposición de la misma autoridad, acusado de los delitos de disparos y hurto.

José Ibáñez Cuadrado, ha ingresado también, por orden del presidente de la Audiencia a disposición de la Dirección General de Penales para ser destinado al correccional donde halla de cumplir la pena que le fué impuesta por los delitos de disparos y lesiones.

Casas de Socorro

Han sido curados en «La Cruz Roja», los siguientes heridos:

El niño Miguel Zubieta Roca, de una herida contusa en la ceja derecha.

Los médicos

La Junta de Gobierno del Colegio de Médicos de esta capital, que ha de actuar en el bienio comenzado en el presente mes y que termina en igual del año 1907, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente.—D. Baldomero García Blanes.—Vocales: 1.º D. José Sáez Martínez.—Id. 2.º D. José Rocafull de Montes.—Id. 3.º D. José Fornieles Martín.—Id. 4.º D. Eduardo Soria León.—Id. 5.º D. Francisco Pelegrín Rodríguez Díaz.—Contador: D. Juan Moldero Fernández.—Tesorero: don Antonio Fernández Palacios.—Secretario: D. León Palacios Carreño.

Instrucción pública

Por la junta directiva de la Asociación de profesores auxiliares de institutos, se ha dirigido al ministerio de Instrucción pública una instancia, en la que se pide lo siguiente:

1.º Distribución decorosa y, por consiguiente, aumento del sueldo que actualmente disfrutan los denominados auxiliares numerarios.

2.º Gratificación equitativa a todos los actuales ayudantes, en razón a ser los únicos funcionarios del Estado que no perciben sueldo ni gratificación alguna por los servicios que prestan.

3.º Dada la diversidad de materias que comprende la sección de Letras, esta Junta se atreve a proponer respetuosamente a V. E. sean tres los auxiliares que tengan a su cargo la explicación de dichas enseñanzas, ya con la denominación de auxiliares ó con la de ayudantes.

Esta demanda se halla en armonía con la reciente organización de los estudios de la facultad de Filosofía y Letras.

4.º Que una vez concedidos los extremos anteriores y distribuidas las asignaturas de cada sección entre auxiliares y ayudantes, tendrán, tanto estos como aquellos, la obligación de desempeñar la vacante de cualquiera de las asignaturas que se les hubiere anteriormente designado.

5.º Que en lo sucesivo, tanto para ser catedrático como para ejercer el cargo de auxiliar ó ayudante, se exija el oportuno título en la facultad correspondiente, sin que lleguen a exceptuarse de esta prescripción los individuos que han de desempeñar cátedras de idiomas.

Notas mineras

Don Enrique Calderón, vecino de Almería, solicita doce pertenencias de mineral de hierro, en término de Uleja del Campo, con el nombre de «Paso sin perjuicio».

Don Juan López Domínguez, vecino de Almería, solicita doce pertenencias de igual mineral, en término de Lucar, con el nombre de «La Suscesora».

Según noticias, ha quedado compuerto ya el cable aéreo de Baires, que, como recordarán nuestros lectores, fué cortado.

Cunde la animación minera en la provincia.

En Sierra Nevada, en la de Gador, en Cabo de Gata, Cabrera, Alhamilla, Baza, Filabres, Almagrera, Herrerías y en todas las demás sierras se trabaja activamente.

Aquí se explota el plomo, zinc, hierro de diferentes clases, carbonatos, cobre, azogue, plata, manganesos, fosfatos, azufre ocre, mármoles blancos, azules y negros que componen con los de Bérgica, Jápes, Onix tan apreciado en París y todos los pueblos cultos, y otras clases de mármoles que se han descubierto recientemente en Dalías.

En toda la sierra del término de Dalías, se observa gran movimiento.

En el paraje «Los Pelaos», y «Chaparral de las Montés», donde se hallan instaladas minas tan importantes como «Santa Librada», «Espinas de una Flor» y otras, se han establecido trabajos que, seguramente, han de reportar pingües rendimientos a los propietarios y partidarios de aquellas.

La extensa jurisdicción de Dalías, está toda copada con registros.

Allí se explota el plomo y la calamina con gran aprovechamiento.

También en el término de Enix, se extraen algunas calaminas, que alcanzan precios remuneradores.

«El Observador Mercantil», estimado colega que con tanto interés trata las cuestiones mineras, en su último número, acoje el rumor de que entre los negociantes mineros de nuestras sierras, dícese con alguna reserva, que una de las más conocidas explotaciones de hierro, cambiará de manos dentro de poco.

Don Agustín Fernández del Aguila, ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias con el nombre de «S. Agustín», de mineral de zinc, en término de Enix.

Don Estéban Navarro, vecino de Canjayar, solicita una demasia con el nombre de «Segunda demasia a Santa Cruz de Canjayar», de mineral de hierro, en término de Baires.

El mismo señor solicita otra demasia a la misma mina.

Viajeros

H. Paris.—Entrados:

Don Andrés Lorca Sánchez, D. Valeriano Davis, D. Rólof Ferreira, D. Ramón Giménez, D. Gabriel de Callejón y familia, y D. Ventura de Callejón.

Salidos:

Don Francisco Alcántara, D. Rafael Omitte, D. Antonio Cansecos y familia, D. Enrique López D. Manuel Faura, D. José Sánchez Pérez, D. José Lináres y D. José Molina.

Hotel Comercio.—Entrados.

Don Miguel López.

Salidos:

Don Juan Perales y D. José Manzanares.

Boletín Oficial

Materias que contiene el de ayer: Recordatorio a los Alcaldes de los pueblos sobre una circular publicada en la «Gaceta de Madrid».

—Recurso de alzada interpuesto por D. Miguel del Rosal Mendez, vecino de Finaña, contra la providencia del Gobernador civil de 28 de Junio último, que desestimó su petición, de reposición de Concejales de aquel pueblo.

—Continuación de un R. D. sobre enseñanza.

—Registros mineros.

—Anuncio del Instituto Geográfico y Estadístico, ya publicado en estas columnas.

—Estado de los valores que por término medio han obtenido las especies de suministro para el Ejército y Guardia civil en el transcurso de los meses de Abril último.

—Edicto de la Tesorería de Hacienda de la provincia.  
—Cédula de citación.  
—Edicto del Ayuntamiento de Almería.  
—Aviso a los navegantes.  
—Sección no oficial.

Noticias

Ayer mañana atracó en nuestro puerto el vapor «Numancia» procedente de la Isla Albrán, donde según nuestras noticias condujo a una comisión de Ingenieros que se proponían hacer ciertos estudios.

Los vecinos de la calle del Siénico, suplican al señor alcalde, por nuestro conducto, se sirva ordenar que se haga desaparecer el escorbuto, procedente de un solar derrumbado, que la Hacienda posee en la citada calle y que intercepta y entorpece la circulación por la misma. Esperamos que el Sr. Bustos atenderá las justas reclamaciones de estos vecinos.

El niño Félix Navarro García, tuvo ayer la desgracia de originarse una herida incisa de nueve centímetros en el pie derecho, que le fué curada en la «Cruz Roja» por el practicante Sr. Marín.

Se nos quejan, de los malos olores que despiden una cuadra que hay en la calle de Cano.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde y de los arrendatarios de la limpieza, para que se oblige al dueño de aquel foco de infección a que haga la limpieza diariamente, pues no es justo ni puede consentirse que aquellos vecinos aspiren constantemente tales miasmas.

COMPROBADO A DIARIO

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Bixir Estomacal de Saiz de Carlos y recobrar la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

La Gaceta ha publicado una exposición muy razonada del ministerio de la Gobernación, real decreto aprobatorio y el Reglamento por el que ha de regirse el importante cuerpo de Secretarios de ayuntamientos. La primera parte de este Reglamento está destinada a la forma en que han de hacerse los nombramientos de estos funcionarios, vacantes, coactuados y reclamaciones.

El capítulo segundo, a la capacidad para desempeñar el cargo, nombramiento de interinos, licencias y excepciones.

El tercero trata de las funciones y deberes de los secretarios y atribuciones de los mismos.

Se ocupa el cuarto de lo relativo a sueldos y jubilaciones, señalando la escala de aquellos según la importancia de las poblaciones.

Y por último, el quinto trata de las correcciones disciplinarias, suspensiones, destituciones y recursos contra las mismas.

Subsana el Reglamento de secretarios algunas deficiencias notadas en la ley municipal respecto a estos cargos, muy especialmente en lo relativo a las condiciones para solicitar é ingresar en el Secretariado.

En el tren correo de hoy llegará a esta capital el nuevo Gobernador Civil, D. Gonzalo Lozano.

Comunican de Cuevas, que los obreros huelguistas de Villaricos se han presentado en aquella ciudad en manifestación pacífica, pidiéndole al Alcalde que interceda con el Ingeniero encargado del desagüe de Herreñas, Sr. Sirat, con el fin de que sean admitidos en los trabajos de cargamento de un vapor que en la actualidad hay en Villaricos.

Hasta ahora se ignora el resultado de estas gestiones.

Se ha dispuesto por real orden que desde el primero del actual los nombramientos, traslados y separaciones de los capataces, peones camineros, guardas y sobreguardas, se hagan por la Dirección general, cesando en estas atribuciones los ingenieros jefes de las provincias.

El Delegado de Hacienda de esta provincia, D. Francisco Prat, marchó ayer para Ciudad Real, en uno de la licencia que le ha sido concedida.

El vecino de Abla Francisco M. González debe presentarse en el Juzgado de Gergal para responder á los cargos que contra él resultan en causa que por calumnia se le instruye.

Ha regresado de Melilla nuestro querido amigo D. José Lozano Tenorio, activo secretario del Circulo Mercantil.

El vecino de Velez Rubio, Pedro Martínez Lopez, será perseguido como prófugo sino se incorpora inmediatamente al Regimiento de Infantería de Melilla.

Por fin vemos en el Boletín Oficial de ayer, el anuncio de la plaza de Médico de la beneficencia, vacante por fallecimiento de D. Juan Salvador.

Los contribuyentes que hayan dejado de abonar sus cuotas en los dos periodos de la cobranza voluntaria pueden satisfacer sus descubiertos con el recargo del 5 por 100.

El ministro de Hacienda Sr. Urzaiz ha declarado, según consigna la prensa de Madrid, que en cumplimiento de la ley convocará en breve á oposiciones de oficiales cuartos de Hacienda.

Se encuentra bastante aliviado de la enfermedad que hace días le aqueja, nuestro querido amigo y correligionario D. José Sánchez Navarro. De todas veras nos alegramos de la mejoría, y deseamos verlo pronto totalmente restablecido.

En las oposiciones recientemente celebradas en la Universidad granadina, ha obtenido por unanimidad la escuela superior de Torreperegril (Jaén), única vacante para la cual se presentaron 26 opositores, nuestro estimado paisano el ilustrado maestro normal, D. Angel Rodríguez Zea, hermano del inteligente oficial de esta Sección de Telégrafos, D. Eulogio. Damos nuestra más cumplida enhorabuena al Sr. Zea, por el triunfo alcanzado en unas oposiciones tan reñidas como las de que se trata.

Mercado de metales

Table with 2 columns: Metal type and price. Includes items like Cobre barra Chile, Id. á tres meses, Estañó del Estrecho, etc.

Thomas Morrison y C. Ltd.

Telegramas Política

Telegramas de protesta contra el informe del Consejo de Estado. Madrid 8

El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, ha recibido varios telegramas de protesta de muchos particulares, significados políticos de varias tendencias, y de algunas sociedades, contra el informe dado por el Consejo de Estado en el expediente de suspensión de los concejales de ese Ayuntamiento, decretada por el exgobernador de esa señor Angresola.

El ministro de Hacienda intransigente.—Sigue el conflicto. Madrid 8

El señor Urzáiz insiste en su actitud de no conceder crédito

alguno, mientras que no se justifique de una manera categórica la necesidad de su inversión.

El conde de Romanones, por su parte, insiste en la necesidad de que se le concedan los créditos extraordinarios que tiene solicitados, pues según manifiesta el conde, la crisis agraria reclama remedio inaplazable.

Conflicto aplazado. Madrid 8

El conflicto planteado con motivo de los créditos extraordinarios solicitados por los ministros de Instrucción pública y Agricultura, se ha aplazado hasta tanto que el Consejo de Estado emita informe en el citado expediente de los créditos.

Declaraciones de García Prieto. Madrid 8

El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, ha declarado que el próximo lunes se reunirán los ministros en Consejo con el fin de que en el mismo se decida la cuestión de los créditos extraordinarios.

También entenderán los ministros de varios asuntos políticos de interés.

OTRAS NOTICIAS Enfermedad sospechosa. Madrid 8

En Barcelona un guardia de seguridad ha sido atacado de una enfermedad sospechosa. A los pocos instantes de ser atacado, falleció.

El público muéstrase un tanto alarmado por este nuevo caso de enfermedad sospechosa.

EXTRANJERO Complot descubierto.—En Manila. Madrid 8

Un telegrama de Manila participa haberse descubierto un complot para asesinar á los oficiales de tres buques rusos surtos en aquella bahía, exceptuando al comandante del crucero «Aurora».

Los yanquis en Manila.—Evitando el movimiento. Madrid 8

Otro despacho recibido de Manila y que se relaciona con el complot descubierto para asesinar á varios oficiales de la marina moscovita, dice que las autoridades yanquis han enviado tropas á los cruceros rusos surtos en aquella bahía, para impedir se propague el movimiento revolucionario.

En Rusia.—Conspiración burocrática. Madrid 8

De San Petersburgo comunican que ya se conocen los detalles de la conspiración burocrática.

Los conspiradores se proponían evitar el planteamiento de las reformas que tenía que proclamar el Zar.

La familia imperial.—Viaje próximo. Madrid 8

Un despacho de San Petersburgo dice que la familia imperial rusa prepara un viaje á Ikkjsskae, antigua morada del duque Sergio, cerca de Moscu.

Oficiales fusilados. Madrid 8

Un Cablegrama de Londres asegura que el coronel ruso Linievitch ha fusilado á los oficiales que repartían proclama sediciosas entre los soldados de la guarnición.

BOLSA. Madrid 8

Table with 2 columns: Instrument and price. Includes 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

FARMACIA MODERNA. DEL. Licenciado José Romero Rivas, PRÍNCIPE, 37, ALMERÍA

(Donde estuvo el Banco de España.) Productos químicamente puros.—Aparatos y objetos de goma.—Aguas minerales.—Despacho esmerado, servido por el mismo farmacéutico.

Sombrerería Modelo CONSUELO RODRIGUEZ. Marquesa 1 y Santo Cristo 2.

Grandes existencias en sombreros para señoras y niñas, de las más renombradas casas de París, desde el precio más económico hasta el de 125 pesetas uno. Se copian á la perfección los modelos y se hacen reformas á precios baratísimos.

MAQUINAS automáticas y semiautomáticas para todas las industrias.

DELEGACIÓN EN ALMERÍA, RAFAEL NAVARRO MUÑOZ. MURCIA, 79

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA

Madrid á Granada (Vía Moreda.) EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 13 HORAS. Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 8,15 mañana.

Granada á Madrid (Vía Moreda.) EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 13 HORAS. Salida Granada, 9 noche. Llegada Madrid, 10,35 mañana.

CORREOS DIARIOS.—17 HORAS. Salida Madrid, 8,50 noche. Llegada Granada, 1,50 tarde. Salida Granada, 2,10 tarde. Llegada Madrid, 7 mañana.

PRECIOS: 1.ª clase — 60,70 pesetas. 2.ª clase — 47,10 pesetas. 3.ª clase — 24,30 pesetas.

PARA BARCELONA



Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería, los días 7, 16 y 28 de cada mes, el vapor

VELARDE admitiendo pasajeros y carga desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España.

Consignatarios en Almería, Sres. Verdejo Hermanos.

Para los Bachilleres

Cuanto se encuentren en posesión del Grado Bachiller pueden hacerse Profesores de Instrucción Pública en el próximo Septiembre. Este beneficio termina en Septiembre y deben aprovecharlo todos los Bachilleres, puesto que con poco esfuerzo hacen una carrera de gran brillantez y porvenir según los últimos planes de Enseñanza.

AVISO Empresa de Limpia de Pozos Negros

Esta empresa tiene el honor de participar á los dueños é inquilinos de las casas donde haya necesidad de estos servicios, que sus empleados están asegurados en la Mutua Almeriense, para los accidentes del trabajo, y por consiguiente quedar los dueños é inquilinos libres de toda responsabilidad en el desgraciado caso de un accidente.

¡OJO!

Se hacen piedras de molino y rulos para Almazara, de nuevo sistema y calidad superior á precios reducidos. Dirigirse á Antonio Torres Sánchez, BARRIO DE LA CARIDAD, Almería. Tip. de EL RADICAL.

Baños termales de Alhama de Almería.

Aguas bicarbonatadas calcicas, fosfatadas, litínicas y ferruginas. Habiéndose tomado en arrendamiento este Establecimiento balneario, se han realizado en él grandes é importantes mejoras, no sólo en INSTALACION BALNEOTERAPIA, pues la hay completa con toda clase de aparatos los más perfeccionados, sino que se ha establecido Servicio de fonda en el mismo Establecimiento, á precios económicos, siendo habitaciones amuebladas para todas las fortunas.—Café y billar.—Salón de recreo.—Alumbrado eléctrico.

TEMPORADAS OFICIALES.—Mayo y Junio, Septiembre y Octubre. MEDICO-DIRECTOR POR OPOSICIÓN.—Don Juan Compani Giménez. INDICACIONES.—Reumatismo y Gota en todas sus formas y manifestaciones. Sífilis.—Obesidad.—Histerismo.—Neurastenia.—Corea (mal de San Vito).—Epilepsia.—Palpitaciones.—Raquitismo.—Osteomalacia.—Clorosis.—Dispepsias diatélicas.—Parálisis de miembros.—Anquilosis.—Infartos y Parálisis consecutivas á los traumatismos.—Neuralgias.—Artritis tuberculosas.—Dismenorreas Metrorragias y Metritis de artrítica.

VIAJE.—Por ferrocarril hasta la estación de Santa Fé y Alhama, habiendo servido carruajes para los correos, que hacen el recorrido al balneario en una hora.—Cochero desde Almería.

À LAS SEÑORAS.

Si quiere Vd. comprar sgramanes, bordados, encajes, botones, medias, calcetines, cestas de mimbre, perfumería, vasos finos, copas de cristal y guetos de todas clases, no lo haga sin antes visitar "El Oriente,, Puerta Purchena.—Almería. Esta casa vende siempre un 25 por 100 más barato que todas las demás.—BARATURA PERMANENTE.

BANCO DE LONDRES (Bank of London)

Sociedad anónima mercantil constituida conforme á las leyes vigentes para trabajar en España. Dirección general para Europa: 19, Rue Nivôse, París. Su dirección, Delegaciones y Agencias en España.

Negociado tercero.—Póliza Internacional de Ahorro Garantizado

Es la única por la cual se obtiene el doble más la mitad del capital desembolsado. Regala el 10 por ciento, diez por ciento, de la prima mensual en una participación de la Ría Nacional, siendo los premios que se obtengan pagados en el acto. Devuelve en caso de muerte del beneficiario el cincuenta por ciento en metálico de primas pagadas.

Es la única que pasado el quinto año de estar el contrato en vigor, en caso de fallecimiento de las primas, entrega al beneficiario una Póliza saldada, cobrable á los tres años de su emisión y por el valor del importe total de las primas pagadas más un cinco por ciento de interés acumulado por años.

Primas mensuales y moderadas al alcance de todas las fortunas. Nuestro contrato dura ocho años y las primas son únicas y como sigue: Para cobrar un capital de 720 pesetas se pagan 3 pesetas mensuales.

Table with 2 columns: Capital and monthly payment. Includes 120, 240, 360, 480, 600, 720.

Cuenta corriente con el Credit Lyonnais.—Para proposiciones y más detalles, F. CAPARROS, Subdirector del Banco de Londres. REYES CATÓLICOS, 12, ALMERIA

Gran Hotel París

Antes LA GRANADINA. Situado en el Paseo del Príncipe, antiguo local del «Hotel Tortosa» Servicio esmerado.—Cocina francesa, inglesa y española. Coches á la llegada de los trenes y vapores.—Comedores reservados.

Restaurant á la carta. PRECIOS ECONÓMICOS 20, PASEO DEL PRÍNCIPE ALFONSO, 20 ALMERIA

Agencia de transportes

Marítimos y terrestres. Comisiones, Consignaciones, Tránsitos y Embarques. Servicio combinado de domicilio á domicilio.

CARRETERO Y GARCIA, SUCESORES DE JUAN TONDA SELLÉS. CALLE CONDE OFFALIA NÚM. 7.—ALMERIA

Corresponsales en las principales plazas de la península EN BARCELONA Don Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47.

«La Instaladora,, de Francisco Sánchez García

GLORIETA DE SAN PEDRO NÚM. 4. Lampistería.—Se hacen instalaciones de gas, agua, gas acetileno, timbre y luz eléctrica; material y aparatos para todas estas clases de instalaciones.

tulipas de gas y electricidad; lamparillas desde 5 bujías en adelante, á 12 pesetas; manguitos y tubos para mecheros Ahüer, de las mejores marcas. Se limpia toda clase de aparatos de gas y electricidad y todo lo concerniente á este ramo.

Se admiten abonados para la conservación de timbres; todo á precios económicos. Avisos y reclamaciones; Glorieta de San Pedro, núm. 4.—ALMERIA

ZAMPIRONI FIDIBUS INSECTIFUGOS. Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS. Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bezarcas.